

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 44 (2416)

Пятница, 9 апреля 1948 г.

Гол... 15 Я
ЛЕНА 20 КОП.

Коммунист должен быть им боевым, энергичным и ревностным проводником политики нашей большевистской партии, чтобы все видели в нем верного, честного и самоотверженного бойца партии, который не щадит себя на любой работе и готов преодолеть любые трудности.

(„Правда“).

Коммунисты должны быть в авангарде борьбы за уголь

Шахтеры Киселевска взяли в письме товарищу Сталину ответственное обязательство — достигнуть в текущем году среднеуточной добычи по тресту, предусмотренной на 1950 год. На шахтах идет борьба за выполнение этого обязательства. В предмайском социалистическом соревновании горняки добиваются неплохих успехов.

В авангарде борьбы идут коммунисты. Они являются организаторами и вдохновителями высокопроизводительной работы шахтеров. Своим личным примером, массово-политической работой они мобилизуют горняков на самоотверженный труд.

Можно привести множество примеров, когда коммунисты с честью оправдывают высокое звание члена партии и отлично борются за выполнение социалистических обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Далеко за пределами шахты № 3 известны имена забойщиков тт. Осипенко, Шахабудинова, Герасимова, которые значительно перевыполняют установленные нормы, машиниста электровоза Николая Бакланова, который служит образцом безаварийной высокопроизводительной работы. Коммунисты тт. Копишилов, Позерун, Гатиллов, Луговой и др. — все они прославили себя самоотверженным трудом, личным примером напряженной борьбы за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Высокую ответственность несут коммунисты-руководители. Это хорошо осознал коммунист т. Щербинин, нач. 1-го участка шахты № 5. Его участок — один из лучших в тресте, все рабочие там выполняют нормы и обязательства. Этот коллектив первым на руднике начал предмайское соревнование и добивается отличных результатов. Хорошо работают также коллективы, которыми руководят коммунисты тт. Крайний, Алейников, Азопков, Богачев, Шек, Пестриков, Штыков и др.

Однако есть еще коммунисты, которые не служат примером для шахтеров, са-

ми не выполняют установленные планы. Участки, которыми руководят коммунисты тт. Свистула, Шульга (шахта им. Вахрушева), Анфиногенов (шахта № 4), Васильков (шахта «Суртаиха»), длительное время не выполняют плана и тянутся в хвосте. Во главе руководства шахтой «Суртаиха» стоят коммунисты тт. Шаратов и Софьин. Но они настолько слабо вникают в техническое руководство, что шахта четвертый месяц работает неудовлетворительно. Тт. Шаратов и Софьин забыли о своей ответственности за порученное дело, о доверии, оказанном им партией.

Сейчас среди горняков треста «Кагановичуголь» широко развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника — 1 Мая. Коммунисты должны занять авангардную роль в этом соревновании, в борьбе за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Они должны личным примером звать широкие массы на высокопроизводительный труд. Коммунисты-руководители обязаны создать всем рабочим условия для безусловного выполнения взятых ими обязательств.

Но коммунист не только хороший производственник. Он — политический воспитатель масс. Коммунист должен вести среди рабочих политическую работу, разъясняя широкие массы важнейшие решения партии и правительства, внешнюю политику Советского государства, держать рабочих в курсе внутренних и международных событий.

Партия требует от каждого коммуниста, где бы он ни работал, служить примером для беспартийных. Партийным организациям нужно поднять ответственность каждого коммуниста за порученную работу, за выполнение социалистических обязательств.

Все коммунисты должны быть в первых рядах борцов за выполнение пятилетки в четыре года!

ВОСКРЕСНИК В СТОЛИЦЕ ЛАТВИИ

С раннего утра в воскресенье, 4 апреля, на улицы Риги вышли многотысячные колонны трудящихся. Вооруженные лопатами, кирками, ломами и носилками, рижане направились к площадям старой Риги — району, наиболее разрушенному не-

мецкими захватчиками. Здесь состоялся массовый воскресник. В нем приняло участие сто тысяч человек. Очищена огромная площадь от каменного боя и мусора. Летом здесь будут разбиты скверы и цветники. (ТАСС).

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В 4 ГОДА!

Ярче огни предмайского соревнования!

Впереди шахта № 6

В борьбе за выполнение пятилетки в четыре года много энергии и трудолюбия прикладывают горняки шахты № 6. Благодаря слаженной работе всех участков и цехов шахта работает ритмично. Это обеспечивает ей первенство в соревновании на руднике. Успешно закончив квартальный план, коллектив шахтеров высокопроизводительно работает и в апреле.

В эти дни на шахте широко развернулось социали-

стическое соревнование за выполнение пятимесячной программы к празднику 1-е Мая.

Хороших результатов в этом соревновании добились коллективы участков № 2 и № 3, руководят которыми тт. Шумский, Леонтьев. Семидневное задание они перевыполнили. Но первенство в борьбе за уголь попрежнему держит участок № 4, где начальником т. Стефаненко. Все рабочие этого участка нормы перевыполняют.

В счет второй личной пятилетки

Забойщик 3-го участка шахты № 1—2 Василий Романович Семькин, подписывая письмо товарищу Сталину, брал на себя обязательство закончить личную пятилетку в 3,5 года. Напряженный труд, рациональное использование рабочего времени, многозабойный метод работы позволили с честью сдержать шахтерское слово. На днях т. Семькин подвел результаты своего труда, проверил, как выполняется обязательство. В 1947 году он прошел 815

пог. метров мелкой нарезки сверх плана. Еще лучше работает в этом году. За три месяца им пройдено 317 погонных метров сверх задания. Личную пятилетку он выполнил за год и 7 месяцев. Сейчас т. Семькин работает в счет второй личной пятилетки.

Немного отстает от т. Семькина соревнующийся с ним нарезник т. Спирин Антон Анисимович. Он также на днях заканчивает личную пятилетку.

А. Яковлев.

МАСТЕРА УГЛЯ НАШЕГО РУДНИКА

Приказом по тресту «Кагановичуголь» за работу в январе—феврале присвоено звание «Мастер угля» и выданы денежные вознаграждения 123 забойщикам. Среди них — Сырых, Семькин, Морозов, Красько, Приходько, Копишилов (шахта им. Вахрушева), Спирин, Ильин, Карташев, Сноговский,

Барковский, Манин (шахта № 1—2), Грищенко, Грехов, Попов, Третьяков, Белошанко (шахта № 3), Черноусов, Лопатин, Карасев (шахта № 4), Анисимов, Мителев, Толкачев, Завьялов (шахта № 5), Букин, Кондаков (шахта «Дальние горы»), Гатиллов (шахта № 6).

ПРИМЕР КОММУНИСТА

Бригада проходчиков третьей шахты, руководит которой Муматдин Шахабудинов, славится своим мастерством по всему руднику. Она не раз одерживала первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании проходчиков. В коллективе же своей шахты первое место, бесспорно, всегда принадлежит ей. И не без оснований: каждый месяц она перевыполняет задание в полтора — два раза.

В бригаде свои традиции, приемы организации труда, обеспечивающие успех. Чаще всего ей поручается проходнение основных штреков. Сменное задание — продвинуть штрек на 56 сантиметров. Чтобы дать ухода в два — три раза больше, бригадир научил всех забойщиков бурить забой за два приема.

В начале бурения ведется буром в 130 сантиметров, закрепят взятое пространство и тогда подбуривают забой с таким расчетом, чтобы успеть после второй отпалки закрепить его до конца смены. Для этой цели в забое

всегда находятся два — три запасных бура.

Пример, как надо работать, подает сам бригадир. Он со своим спарщиком всегда работает по две — две с лишним нормы. Этого он достигает путем рационального использования каждой минуты рабочего времени. Бурить забой он начинает с прямиков, а пока пробуривает другие скважины, этим временем его спарщик готовит лес для крепления и ставит стойки. Помогают в этом ему откатчики. Во время проветривания забоя тщательно готовятся лес для крепления. А в процессе крепления остается только каждую лесинку поставить на свое место.

Этим приемом работы бригадир учит и остальных своих забойщиков. Его часто можно видеть на раскомандировке, в забое не в свою смену. В практической работе он рассказывает, как следует работать быстро и высококачественно. И это дает свои результаты. Недавние ученики школы ФЗО тт. Ремперов, Калмычков, поработавшие в

бригаде Шахабудинова, теперь лучшие стахановцы шахты. Месячное задание они выполняют на 150 — 200 процентов.

Какие истоки неиссякаемой энергии у этого человека? Что влечет его к постоянному стремлению сегодня сделать больше, чем вчера? На эти вопросы он отвечает просто: — Наш участок вскрывает пласты нижнего горизонта. Это — будущее шахты. От работы бригады зависит выполнение пятилетки в 4 года всей шахтой. Моя совесть была бы неспокойной, если бы я всего себя не отдавал работе. Я коммунист. В любой работе быть впереди — так учит меня партия.

На днях Шахабудинов едет в Москву. Его вызывают в Министрство угольной промышленности для того, чтобы рассказать другим проходчикам, каким образом он сумел за 2 года в 3 месяца выполнить пятилетнюю норму.

Вот путь человека с чистой совестью. А. Федорова.



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ ПРОМЫСЛОВЫМ АРТЕЛЯМ

Свыше миллиарда рублей выделило государство на кредитование промышленной кооперации. На Украине, в Белоруссии, Туркменской и некоторых других союзных республиках на эти средства будет построено более 10 кооперативных хлопчатопрядильных фабрик. Сооружается много предприятий по производству строительных материалов. В Донецком и Кузнецком бассейнах восстанавливается несколько шахт промышленной кооперации. На основе кредита многие артели организуют предприятия, которые будут выпускать металлорежущие станки и разнообразные изделия для нужд сельскохозяйственных районов. Помимо государственных кредитов, в строительство предприятий промышленной кооперации вкладывается много ее собственных средств.

Из общей суммы кредита более 250 миллионов рублей выделено для кредитования кооперации инвалидов.

Кредиты будут отпущаться в первую очередь тем артелям, которые увеличивают выпуск товаров широкого потребления и улучшают качество своих изделий.

УЧЕНЫЕ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗНИКАМ БОРЬБЫ С ЗАСУХОЙ

Колхозы центральных черноземных областей страны развернули широкое наступление на засуху. Строятся оросительные каналы, при помощи которых будут орошены сотни тысяч гектаров.

Для практической помощи колхозам в организации орошения Всесоюзный научно-исследовательский институт гидротехники и мелiorации создает в Курской, Орловской и Воронежской областях опытные станции. Эти станции наряду с исследовательской работой будут показывать на своих участках методы орошения, технику полива и обучать агрономические и колхозные кадры.

НОВЫЙ МИРОВОЙ РЕКОРД ПО СТРЕЛЬБЕ ИЗ ВИНТОВКИ

Заслуженный мастер спорта гвардии подполковник Н. Богданов установил на происходящих в Ленинграде окружных стрелковых соревнованиях новый мировой рекорд по стрельбе из винтовки. Стреляя из положения стоя, с колена и лежа, Богданов выбил 541 очко из 600 возможных. Им на два очка превышен всесоюзный и на 11 очков мировой рекорд. (ТАСС).

ВЫРАСТИМ БОГАТЫЙ УРОЖАЙ ОЗИМЫХ

Беседа с действительным членом Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина И. В. ЯКУШКИНЫМ

В ряде областей, где развернулись работы по весеннему уходу за озимыми, подкормка, сохранение влаги проводились в недостаточных размерах. Промедление в этом деле иногда оправдывают снегопадами. Однако на разрыхленных полях подкормку целесообразно вносить и при малом слое снега, а тем более по мерзлой земле после схода снега. До разморзания почвы значительно легче не только завезти перегной, навоз и торф к озимым полям, но и внести их равномерно распределить их под посевы.

Раннее внесение торфа, перегноя, навоза имеет большое значение для защиты озимых от поврежденных поздними заморозками. В этом случае укрывание поверхности поля даже тонким слоем торфяной крошки или навоза имеет значение не только в качестве подкормки, но и для защиты перезимовавших хлебов от капризов весенней погоды.

Существует неправильное мнение о том, что подкормка должна начинаться только по тало-мерзлой земле. Погода, действительно, нередко складывается так, что подкормку не удается внести ранее разморзания верхнего слоя почвы. Это имеет место при медленном таянии мощного снегового покрова и при отсутствии морозных дней после освобождения полей от снега.

В нынешнем году развертывание весны во многих областях Советского Союза сложилось иначе. Во второй декаде марта стояла неблагоприятная погода в ряде областей, в которых снега уже не было или имели место незначительные снегопады. В этих условиях безусловно целесообразно для проведения подкормок отнюдь не ждать оттаивания верхнего слоя, а вносить удобрения по мерзлой почве. Там, где озимые находились или находятся под ледяной коркой, размягчение которой желательно ускорить, полезны полосное посыпание землей или золой.

Боронование озимых должно проводиться в ранние сроки, как только уменьшится грязь на полях, но подкормки могут быть произведены значительно ранее, нежели можно приступить к боронованию озимых. О таком разделении боронования и подкормок убедительно говорят опыт многих Героев Социалистического Труда. Между тем в текущем году многие районы и колхозы южных областей Союза отодвигают подкормку до выезда в поле с боронами. Это — неправильно.

Большое значение имеет состав удобрений. Снова надо напомнить,

что при подкормке следует наряду с азотными веществами вносить также фосфатно-калийные удобрения. К птичьему помету, например, следует добавлять золу, а к навозной жиже — суперфосфат. Фосфорно-кислые удобрения, внесенные при наивысшем насыщении водой верхнего слоя почвы, не только хорошо используются, но усиливают развитие корней, корневых окончаний и корневых волосков. Калийные удобрения ослабляют поражение ржавчиной, а позднее уменьшают опасность полегания буйных хлебов. На переросших озимых раннего посева, раз они вышли из-под земли без повреждений, следует применять только фосфатно-калийную подкормку без участия азота. Ранне-весенние подкормки повсеместно резко повышают урожай, иногда даже удваивают его.

В текущем году следует особое внимание уделить боронованию. Боронование должно охватить весь озимый клин, за исключением тех посевов, которые пострадали от обнажения узла кущения. Здесь следует применять укасывание.

На легких песчаных почвах боронование может вестись легкими боронами или конными граблями. Во всех этих случаях боронование должно проводиться при особенно строгом агрономическом контроле. При первом проходе бороны должны быть подчистан процент поврежденных растений, а массовое боронование должно начинаться только после проведения подсчетов по пробным ходам. Вырванные растения стаскиваются бороной к краям поля, поэтому подсчеты поврежденных не могут выполняться по пробным площадкам, а должны захватывать целый проход бороны.

Боронование открывает доступ воздуха к растениям и в этом также его огромное значение. Вместе с тем боронование освобождает живые растения от отмерзших или пораженных болезнями листьев. Во многих районах Союза целесообразно проводить боронование озимых в два следа. Однако практика колхозов большого числа южных областей показала, что наилучшие результаты боронование озимой пшеницы дает при проведении его в два приема. Пшеница развивается довольно медленно и, если только земля не пересохнет, второе боронование можно провести через 7—10 дней после первого. Рожь растет гораздо быстрее, поэтому боронование ржи должно быть закончено в самый короткий срок.

Развертывание весеннего сева отнюдь не должно отвлекать от ухода за озимыми хлебами. (ТАСС).

Совещание рабкоров на шахте им. Вахрушева

На шахте имени Вахрушева состоялось на днях совещание рабкоров газеты «В бой за уголь». На совещании присутствовали начальники участков, забойщики, горные мастера и др. Они прослушали доклад о задачах местной печати и рабкоров в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года.

СБОР ЦВЕТОВ ДЛЯ ОБЩЕЖИТИЙ

Замечательную инициативу проявили жены-общественницы шахты № 1—2. Они организовали сбор цветов для общежитий. Уже собрано 34 комнатных цветка.

Организатором сбора цветов является жена главного механика т. Чумерина.

Спортивная хроника

Три дня, с 19 по 21 апреля, будут проводиться соревнования по греко-римской борьбе (штанга, бокс и борьба) на первенство города.

Соревнования по штанге начнутся в клубе угольщиков, затем по боксу в спортзале старого помещения клуба и по боксу в клубе шахты № 5.

В соревнованиях примут участие: инструктора Потапов, Клопов, Лебедев, Костин, Ванин (шахта № 1—2) и Сенько Л. (шахта № 3).

С 10 апреля по 10 мая городской совет Осоавиахима проводит соревнования по ПВХО школ ФЗО и 8-х, 9-х и 10-х классов школ Министерства просвещения. Одновременно в этот же период будут проходить городские стрелковые соревнования шахт, посвященные дню 1 Мая.

Первая футбольная команда «Угольщик» начала усиленную тренировку при спортзале клуба угольщиков. 1 мая, в день открытия летнего спортивного сезона, футболисты 1-й команды «Угольщик» начнут свои первые встречи с другими командами города.

внутренняя политика самого правительства Ирана.

Измышлением является также заявление иранского правительства о том, что будто бы иранским политэмигрантам в СССР разрешается формирование отрядов для вторжения на территорию Ирана.

Все эти и другие вымыслы потребовались иранскому правительству для того, чтобы уклониться от ответственности за проводимую им антисоветскую политику.

Законченную характеристику Ирана — американскому соглашению дал кандидат на пост президента США Уоллес. Он осудил вмешательство США во внутренние дела Ирана, выражающееся в финансовой поддержке реакционных сил, целью которых является «оставить безземельных крестьян безземельными, уничтожить профсоюзы и защитить нефтяные интересы иностранных нефтяных компаний».

По словам Уоллеса, под руководством американцев была объявлена вне закона главная оппозиционная партия в Иране, профсоюзные руководители заключены в тюрьмы, происходили массовые казни, тысячи семей насильно угонялись в концентра-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Абрамов в стороне от быта рабочих

Много раз на всевозможных собраниях и совещаниях шахты № 7-а требовали от пом. начальника шахты т. Абрамова обеспечить рабочих поселка, расположенного между шахтами № 7 а и № 7-б, водой, углем, светом. Однако до сих пор эти требования остаются пустыми разговорами. Абрамов попрежнему пренебрежительно относится к быту шахтеров. Рабочие до сих пор углем, водой не обеспечены, свет в квартиры рабочих не проведен. Улицы поселка находятся в антисанитарном состоянии.

Как-то на рабочем собрании присутствовал горпрокурор т. Романов, он с трибуны авторитетно заявил, что, мол, если т. Абрамов не будет заботиться об удовлетворении культурно-бытовых запросов шахтеров, то он (Абрамов) «будет у меня в гостях». Но, конечно, это только красивые слова...

Когда же, наконец, призовут к порядку пом. начальника шахты Абрамова и заставят его заниматься устройством быта рабочих?

И. Распопина.

Возобновить работу художественной самодеятельности

Одно время в клубе госмашзавода хорошо работала художественная самодеятельность, особенно драмкружок. Драмкружковцы не раз выступали на городских олимпиадах и даже были на областной олимпиаде.

Совсем другая картина сейчас. Клубная работа полностью развалена. Отношение к художественной самодеятельности со стороны заводского комитета (председатель т. Полунин) и зав. клубом Ягонских недопустимо плохое. На последней городской олимпиаде нашей самодеятельности было присуждено одно из первых мест, кружковцам пообещали премию горкома союза угольщиков, но только пообещали... Кружковцы попросили тт. Полунина и Ягон-

ских выяснить насчет премии, но те наотрез отказали, сказав, что никакой премии нет. Кроме того, они заявили: «Кланяться вам не будем, без вас обойдемся». С тех пор художественная самодеятельность при клубе прекратила свое существование. Вместо того, чтобы помочь наладить ее работу, завком решил снять с работы художественного руководителя т. Пушина, который вырос и приобрел знания на клубной сцене. Конечно, этим вопрос не был разрешен.

Нам кажется, парторганизация машзавода должна заинтересоваться клубной работой и помочь возобновить работу художественной самодеятельности.

В. Пачин.

Просьба остается без ответа

На шахте им. Вахрушева я работаю машинистом породопогрузочной машины. К своим обязанностям отношусь добросовестно. Но шахтоуправление не создает мне бытовые условия. Больше 3 лет я жил в общежитии. Сейчас ввиду

семейных обстоятельств мне необходима квартира. В течение 3-х месяцев я хожу к пом. начальника шахты т. Залевскому с просьбой дать мне квартиру, но мои просьбы безрезультатны.

М. Мухтасинов.

В ГОРИСПОЛКОМЕ

По предложению депутата 24-го избирательного округа тов. Зинина К. А. исполком горсовета принял решение об организации общества мичуринцев-садоводов. Для руководства работой этого общества создана комиссия из

5 человек из числа любителей-садоводов.

Из Сталинского питомника зеленых насаждений получено согласие об отпуске любителям-садоводам саженцев фруктовых и плодово-ягодных культур.

Международный обзор

В основе советско-иранских отношений лежит договор, заключенный 26 февраля 1921 года. Он провозгласил отмену всех неравноправных договоров, угнетавших Иран, и сделал эту страну независимым государством. Этой дружеской политике СССР всегда следовал в своих отношениях с Ираном. Реакционные круги Ирана пытаются теперь подорвать эти отношения.

Так, 6 октября прошлого года иранское правительство заключило военное соглашение с Соединенными Штатами Америки. В соответствии с этим соглашением военные советники Америки заняли руководящие посты в иранской армии и получили право вмешиваться в деятельность военного министерства и других военных учреждений Ирана.

31 января посол СССР в Иране И. В. Садчиков вручил правительству Ирана в связи с этим соглашением ноту, в которой приводились факты о деятельности американских военных советников, стремящихся превратить Иран в военно-стратегическую базу США. Несмотря на полную достовер-

ность фактов, указанных в ноте советского правительства, правительство Ирана в своем ответе от 4 февраля с. г. не только отрицало их, но и сочло возможным заявить о «причастности» советских граждан к демократическому движению в иранском Азербайджане.

24 марта советский посол в Иране вручил премьер-министру Ирана новую ноту, в которой указывается, что советское правительство не может признать удовлетворительным ответ иранского правительства, утверждающего, что американские военные советники не занимают руководящих постов в иранской армии и что они якобы не вмешиваются в деятельность военного министерства.

В ноте советского правительства отвергаются злостные измышления иранского правительства о том, что советские представители якобы имеют отношение к национально-освободительной борьбе в иранском Азербайджане. Иранскому правительству, лучше чем кому-либо, ясно, что истинной причиной событий в иранском Азербайджане является антинародная